

# 儿科医生捂热听诊器

□本报记者 尹晓玉

近日，一条“儿科医生给孩子看病时用手捂热听诊器才给孩子用”的视频在微信朋友圈和抖音等平台被大量转发，很多家长大赞“太暖心”，并留言想知道这名医生是谁。12月16日，记者采访了视频中的医生。

他叫孙元华，是漯河医专三附院的儿科主任、副主任医师，从事儿科工作近30年。

谈到视频中的事，孙元华笑着说：“不记得具体是哪一天了。”在孙元华看来，对儿科医生而言，患儿能否配合检查很关键。配合得好，体征才能看得准，治疗才能效果好。但很多孩子看到医生拿出器械就害怕，开始哭闹。天气冷，再将冰冷的听诊器放到患儿身上更容易让孩子感到不适和恐惧。所以每次听诊前，他都会一边询问家属关于患儿的情况，一边把听诊器捂在手里暖

一会儿，然后再给患儿检查。

“他非常注重带队伍，科室几名年轻医生在他的指导下进步很快。”“孙医生看病有耐心，开药少，疗效好。”……采访中，同事和患儿家长谈起孙元华都赞不绝口。

“天冷了，捂热听诊器是很多儿科医生的习惯。近期接诊的上呼吸道感染和肺炎的患儿较多，家长要注意适时给孩子增加衣物，尽量避免到人员密集的环境中去。”孙元华说。



12月16日上午，沙北街道海河社区联合市三院开展关爱女性健康知识讲座。图为志愿者为居民艾灸。

见习记者 刘净漪 摄

## 尊重环卫工 从每个人做起

□王学明

12月15日早上6时20分，在市区嵩山东支路打扫卫生的杨付根老人劳作一个多小时后，趁休息间隙来到附近的会展路西段，在我市爱心早餐发放点领到了一份热乎乎的早餐。(详见本报昨日1版《爱心早餐 体现城市温度》)

环境卫生与城市的发展、市民的日常生活息息相关，环

卫工用辛勤和汗水维护着城市的卫生，被誉为城市的“美容师”。为了保障城市的清洁卫生，多少个日日夜夜，多少个节假日，他们起早贪黑，做着城市里最脏最累的工作。正是他们的默默付出，才换来了城市的干净。他们值得我们每个人尊重。

环卫工劳动强度大、工作条件差，需要得到政府和社会的关爱。我市相关部门建立环卫工驿站、户外劳动者爱心驿

站，深入实施爱心早餐工程，为环卫工解决休息和用餐问题，既让环卫工感受到了社会的温暖，又极大地激发了他们的劳动热情，实在是一件大好事，值得点赞。

关爱环卫工，不只是政府和有关部门的事，每个人从自己做起，不乱扔果皮纸屑，不随地吐痰，不车窗抛物，做好垃圾分类……就是用实际行动为环卫工减轻工作量，就是对环卫工的尊重。



12月16日，市区黄河路兰乔圣菲小区一楼道堆满杂物，堵塞通道。

见习记者 刘净漪 摄

## 体彩助“女排基地”重启新篇章

“我明年能住上吗？”过去两年，郎平只要来到福建漳州体育训练基地都会问这个问题。彼时，该基地正在修缮整改。

如今，该基地主任苏健武终于可以给她一个肯定答复：“欢迎回家！”

这一答案的背后，是来自近1个亿体彩公益金的支持。

**体彩公益助力，开启基地新征程**

郎平为什么如此关注漳州体育训练基地整改进展？时间回到1979年，郎平刚进入国家队，为备战日本女排世界杯来到该基地封闭特训，由此开启了中国女排夺冠的新篇章。

此后，漳州体育训练基地不仅陪伴女排姑娘日复一日地训练，更陪伴她们走向世界舞台中央，见证中国女排连夺五冠的奇迹。也因此，该基地不仅被女排姑娘们亲切地称为“娘家”，也被世界体坛誉为

“冠军的摇篮”。

“但1973年投资兴建的漳州排球训练基地经过几十年发展，许多基础设施都已跟不上。”在苏健武看来，完善该基地，继承女排精神，已成为支持中国排球事业发展的关键所在。

体彩公益金就是在这个时候“雪中送炭”。每当谈起这个，苏健武都满怀感激，漳州体育训练基地终于有了新面貌，尤其住宿条件焕然一新。“我们用体彩公益金投资修缮了中国女排公寓，建筑面积共2.3万平方米，共计185个房间，今年已经启用。”苏健武介绍。

女排公寓不仅要保证数量够用，还要保证运动员住得舒适，因为这不仅是训练地，更是运动员的家。“像朱婷身高一米九几，袁心玥高两米零几，普通房间住了会让她们感到压抑。我们根据运动员的身高，对房屋高度、床的大小等进行特殊设计，为运动员们打造最舒适的环境。”

**女排基地鼓士气，体彩微光助奔跑**

目前，漳州排球训练基地部分场馆已投入使用，今年10月29日迎来新一届中国男排正式集训。苏健武回忆道：“有一

位男排运动员一来就感叹说，在这里莫名就能感到一种动力，鼓舞着自己不断向前。”明年年初，女排姑娘们也将正式入驻基地，全力备战东京奥运会。

除面向运动员开放之外，漳州排球训练基地也对市民敞开大门。“我们希望人们在强身健体的同时进一步了解女排，学习女排精神。”

资助漳州体育训练基地改造只是体彩公益金支持体育事业发展的一个缩影，在全民健身方面，体彩公益金充分发挥惠民作用，从随处可见的健身路径到健身公园，不断助力全民健身事业蓬勃开展。11月23日，中国体育彩票再启新程，联合新华社客户端共同发起“寻找微光公益见证官”活动，邀请所有支持公益体彩的公众成为“微光公益见证官”，苏健武就是其中之一。

“作为体彩微光公益见证官，我希望大家都能参与进来。公益金来自于一张张彩票，可不要小看这一张张小小的彩票，它们汇集在一起就能凝聚起一股温暖且强大的力量。”苏健武说。

一点微光即可照明前行方向，给予他人前进动力。我们诚邀您一起加入，一起汇聚微光，用公益力量温暖世界。

漯河体彩



的日子使我们的生命失去活力和勇气。

——俞敏洪

人总是在接近幸福时倍感幸福，在幸福进行时却患得患失。

——张爱玲

唯有我们抓住生活的真实，才能填补笔记的空白。若任生活流逝，笔记就永远空白了。

——林清玄

人需要有一种渴望，有一种梦想。没有渴望和梦想

一切抄捷径的行为，最后都被证明是在走弯路；一切阻挡我们的困难都应该正面解决，因为那才是走直线。

——程浩

友谊也像零存整取的银行。若你平时不补充情感进去，一旦需要朋友的支援渡过难关时，才发现存单上一片空白。

——毕淑敏

### 分类信息

2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元

本版对所有信息的手续都严格进行审查，仍不能保证每一条信息的真实性，请客户在使用本版信息时认真核实相关资料，签订有效法律合同，因本版信息导致的一切纠纷自行负责。

联系电话：0395-3132295 3117189 13781707655

### 家政服务 出租出售

#### 洁爽保洁公司

专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗  
石材 地毯 专业外墙漆  
6188458 13653950591

#### 厂房租赁

位于燕山路66号开发区民营工业园，标准化厂房两栋，面积2000平方米左右，水电齐全，内有行车，价格面议。  
电话：15518271531 15290726673

### 欢迎刊登 分类信息

#### 厂房整栋出租

湘江路东段经济开发区厂房，四层，5000平方米，有院。交通便利，水电齐全，价格面议。  
电话：13849499938 赵先生



中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生